

贵州省清镇监狱：

打造“红枫文化”品牌 助力监狱工作高质量发展

■ 记者 牟岚 通讯员 严佳婧

今年以来，贵州省清镇监狱依托属地独特的“红枫文化”，紧扣监狱主责主业，牢牢把住新时代“枫桥经验”的科学内涵和实践要求，积极探索打造“红枫文化”品牌，不断健全完善狱内矛盾排查、评估、调处、化解制度机制，推动矛盾纠纷前端化解，持续提升安全稳定护航监狱各项工作高质量发展。

立足红枫文化 开拓罪犯改造新思路

为更好地利用驻地优势，结合新时代“枫桥经验”，贵州省清镇监狱将红枫湖的自然之美与人文底蕴特色文化融入教育改造工作中，打造“红枫文化”品牌，围绕“枫、风、峰、丰”四个字开展主题文化建设，紧扣“提升改造成效、浓厚文化氛围、提升监管形象”工作要求，锚定“微小矛盾不出网格，一般性矛盾不出分监区，较大矛盾不出监狱，严重矛盾不出省，矛盾不上交，风险不外溢”目标任务，构建“监狱统筹协调、分监区协作、网格化管理”工作模式，助推罪犯改造提质增效。

面对狱内错综复杂的矛盾，该监狱以一监区为试点，推广“红枫文化”品牌

应用，打造“小圆桌”矛盾调解角，组建“践行枫桥经验，促狱内矛盾化解”矛盾评估小组和工作组，实施“一矛盾一方案”精准化解策略，以小圆桌的形式会同评估小组、工作组制定“一矛盾一方案”，推动罪犯矛盾及时化解，确保监狱持续安全稳定。

前端化解矛盾 打造狱内治理新模式

6月9日，贵州省清镇监狱监区民警组织罪犯拨打亲情电话，罪犯曾某与其二哥通话时，对方诉苦道出曾某入狱，其妻子抛下两个孩子出走，父母年迈，家里靠养羊为生，而一场突如其来的疫病席卷了羊群，家里唯一经济来源受到威胁，让这个困难家庭雪上加霜……电话另一边的曾某二哥逐渐情绪失控，对曾某进行责骂。

贵州省清镇监狱监区民警得知情况后立即向分监区作了汇报，分监区“践行枫桥经验，促狱内矛盾化解”矛盾评估小组迅速召开评估会议进行研判。经研判，因曾某问题发现及时，矛盾尚未扩大，故评估为矛盾等级一级。随后，采取“一人一策”“一矛盾一方案”的化解机制，由矛盾调解小组积极干

预，主动出击，运用“小圆桌”调解方式，对曾某进行心理干预、情绪疏导、同攻互助。

经分监区第一次矛盾化解后，罪犯曾某仍然出现情绪低落、沉闷不语等情况，过去良好的改造表现也有所下滑。为进一步掌握其思想动态，民警根据方案内容，多次与其进行谈心谈话，了解到曾某认为其家庭之所以变得拮据和不幸，都是因为自己犯罪造成的。深深的自责感在曾某心里翻滚，内心焦虑的情绪如烈火灼烧，让他难以安宁，进而导致他逐渐变得情绪化。

分监区矛盾评估小组再次对曾某的情况进行研判，根据实际情况将矛盾等级提升为二级后转“践行枫桥经验，促狱内矛盾化解”工作组，并根据其现实表现及时调整矛盾化解方案，将解决曾某家庭困境为切入点，帮助其修复社会关系，促进积极改造。

强化部门联动 探索多元共治新路径

贵州省清镇监狱“践行枫桥经验，促狱内矛盾化解”工作组接到监区、分监区的汇报后，立即组织研究对策，启用多部门联动化解机制，制定方案，积

极联系监狱“黄丝带帮教”协议点，会同民盟贵州农业职业学院支部“黄丝带帮教”志愿者专家队伍，赶赴曾某的家中对其二哥饲养的羊群进行救治。

同时，分监区民警积极与曾某的二哥进行沟通交流，告知其曾某的服刑表现情况。在民警劝导下，其二哥表示希望曾某不要担心家庭和孩子，安心服刑，好好改造，争取早日回家，并对帮扶组的帮助表示感谢，声称愿意配合监狱做好亲情帮教，共同为曾某营造良好的服刑改造环境。

随后，民警录制了曾某家属的鼓励视频带回监狱播放给曾某看，曾某看到监狱为其家庭施以援手的那一幕，泪水不受控制地流了下来。通过此次矛盾化解，曾某的心结得以化解，改造态度有了明显转变，对刑满释放、早日回家当一个守法公民有了更深的期待。

润心修德枫叶梦，启智求真又一程。贵州省清镇监狱坚持以红枫文化润心，以枫桥经验引路，通过深化“红枫文化”品牌应用，探索构建科学、集约、高效罪犯改造体系，不断提升罪犯改造工作的针对性、实效性和可操作性，有效降低狱内违规违纪率和再犯罪率，为建设更高水平的平安监狱、法治监狱贡献力量。



连日来，贵阳市观山湖公安分局积极开展夏夜治安巡查宣防第一次集中统一行动，充分采用步巡、车巡、警犬巡、视频巡等方式，着力打击辖区违法犯罪、净化社会治安环境。图为群众通过民警提供的二维码下载“国家反诈中心”APP。

通讯员 蒲学开 摄

贵安公安 “流动户籍室”贴心服务送到家

本报讯(通讯员 吴远杰)为进一步密切警民关系，落实便民利民措施，提升户籍服务质量，贵安新区公安局马场派出所不断深化服务警务，用心、用情、用力帮助群众解决急难愁盼问题，近日，该所民警上门为辖区行动不便的患者办理身份证，用实际行动把实事做到群众心坎上。

日前，马场派出所社区民警在下村宣传“三最”户籍政策时，接到群众求助称：“家中有一名病人行动不便要申请办理低保，因生活起居不能自理，无法到派出所办理身份证。”了解这一特殊情况后，社区民警立即联系户籍民警，带上相关设备，主动上门为患者采集照片办理身份证。

在办理过程中，该患者因长期卧床，不能正常坐立，且对外人有

排斥情绪。随后，经民警耐心沟通，细心调整拍摄角度，经过多次尝试终于拍摄好照片，完成了身份证的办理。患者家属说道：“感谢警察同志们帮我们完成了这件大事，以后办事就方便多了。”

据介绍，贵安新区公安局以群众需求为先导，主动靠前服务，持续推进“马上办、网上办、就近办、一次办”的“零距离”服务，不断深化服务措施，延伸便民触角，将户籍服务窗口前移，建立办理证照“绿色通道”，推出“流动户籍室”便民利民举措，依托“大走访”“万警进万家”等活动，常态化为老年人、残疾人等特殊人群开展“办证上门、送证上门”服务，让人民群众感受公安服务的速度和温度。

雷山公安 各警种协同作战 点亮夏夜“平安灯”

本报讯(记者 张斌 通讯员 何可腾)7月6日晚，雷山县公安局根据全国公安机关夏夜治安巡查宣防集中统一行动的安排，组织开展夏夜治安巡查宣防集中统一行动启动仪式，为期两天的集中统一行动拉开序幕。

据介绍，雷山县公安局针对夏季社会治安规律和夜间违法犯罪特点，加大警力投入，屯警街面，加强对夜市摊点、网吧、KTV、出租房、洗浴中心、旅馆等重点场所的安全隐患排查；各警种协同作战、相互配合，及时打击查处现行违法犯罪活动，有效防范清除安全风险隐患，切实发挥“守夜人”作用，全力保障辖区社会治安持续安全稳定；对辖区人员密集和治安复杂场所开展全面

检查，规范行业场所经营，落实实名登记制度，及时排查各类不稳定因素，最大限度消除治安隐患；结合夏季夜间人员活动的规律特点，对重点区域、重点部位、重点区域加强夜间巡防；采取“车巡+步巡+技巡”的模式，最大限度地把警力摆在街面，严格落实“1、3、5”分钟快速反应机制，做到“重点路段见警灯、复杂区域见警力、人事物车有人管”，确保街面巡逻防控高效运作，切实增强社会震慑力、管控力。

在下一步工作中，雷山县公安局将继续以夏夜治安巡查宣防集中统一行动为抓手，强化社会面巡逻防控，严打各类违法犯罪活动，为平安雷山建设保驾护航。



7月9日，黔南州2024“全民反诈在行动”警银联手集中宣传活动走进荔波机场。活动中，宣传人员向群众讲解了有关航空机票“退改签”法律赔偿责任和赔付流程，并发放反诈宣传册。

记者 杨杰 通讯员 杨雁翎 摄

岑巩县司法局为民营企业开展“法治体检”

本报讯(通讯员 杨浪)为进一步维护企业合法权益，服务保障岑巩经济社会高质量发展，近日，岑巩县司法局联合县人大在工业园区对民营企业开展“法治体检”活动，为优化当地法治化营商环境贡献司法力量。

此次“法治体检”活动，围绕涉企行政执法突出问题问卷调查和法律

宣传开展。在贵州晟德莱新材料科技有限公司，工作人员展开问卷调查，内容涉及执法主体是否合法、程序是否正当、执法方式是否适当等方面。在贵州柏森香料有限公司，工作人员以企业在经营中遇到的法律问题为企业经营管理人员进行宣讲，对常见的企业经营纠纷进行了以案释

法，并对企业经营管理人员提出的法律疑惑进行了详细解答，提醒企业管理人员要学好《民法典》，运用到企业生产经营中，依法诚信经营，共同维护公平、法治、和谐的市场秩序。

据介绍，为确保此次调查工作“落地有声”，岑巩县司法局对问卷调查情况和企业在生产经营中遇到

的法律问题进行梳理总结，确保涉企行政执法突出问题反馈、跟踪、整改到位，切实提高办案质量和执法水平。

岑巩县司法局聚焦民营企业法律需求，提供精准精细法律服务，切实有效帮助企业防范法律风险，提升了企业依法管理水平。下一步，岑巩县司法局将持续开展企业“法治体检”活动，把服务保障高质量发展理念贯彻司法行政工作全过程，为促进民营企业健康发展作出应有贡献。

政法人物

王金磊：警营“新星”炼成记

■ 记者 姚强

2000年5月出生的王金磊，于2019年考入贵州警察学院，现任遵义市汇川公安分局大连路派出所民警。2021年1月，他在营救群众的过程中，左胸口留下近3厘米长的疤痕；2022年，他因工作突出被中宣部、教育部联合授予“最美大学生”；2023年，他荣登年第一季度“中国好人榜”，并入选“见义勇为”好人。

7月8日，记者走进大连路派出所，听王金磊讲述自己如何从一名大学毕业生转变为民警的故事。

荣获“最美大学生”称号

王金磊出生于遵义的一个军警家庭。受家人的影响，2019年，19岁的他放弃了挚爱的音乐，毅然报考了贵州警察学院禁毒专业，成为一名光荣的警校生。

作为贵州警察学院2019级禁毒专业新招录的第一批禁毒专业学生，他和其他同学一起接受警务化管理，学习理论知识、苦练警务技能，增强各项本领。

因从小学至高中，他长期接受跆拳道、散打、拳击训练，在全省各级比赛中，取得了多项优异成绩。凭借这些基础，从大一一开始，王金磊便担任贵州警察学院散打队副队长，大二又担任队长。在校期间，他带领10多名队员每

天坚持训练，汗水洒遍格斗场地，也浸透了护具和拳套，小腿淤血红肿等实战对抗训练产生的伤痛也是常有的事。2023年4月，王金磊荣获第6届全国大学生武术散打锦标赛72KG级第三名的好成绩，对于一名警校生能在全国的赛场上和优秀的运动员同台竞技，彰显了警校学子和预备警官的意志品质。

2022年，中央宣传部、教育部联合宣传发布“最美大学生”先进事迹，贵州警察学院学生王金磊入选，那年，他是全国公安类院校、同时也是贵州省唯一入选的大学生。

努力把知识转化为实践成果

2022年，王金磊和其他同学一样，走进警营开始了见习生涯。缉毒警察是公安队伍中最危险、牺牲人数最多的警种之一，他却从来没有后悔过，也没有害怕过。在见习期间，他主动请缨到缉毒一线部门学习，不管是长期的熬夜、艰难的奔波、乏味的蹲守、惊险的侦查，还是服务群众办理户籍、巡逻管控、社区安全防控……凡是基层派出所涉及的基层警务，他都要亲自参与真正的民警一样，严格执行和认真学习，从没有喊过苦叫过累，也让他逐渐体会了“人民警察为人民”这句话的真正内涵。见习期间，他累计协助侦办吸毒案件5起，协助抓获吸毒毒

人员11名。

2020年疫情暴发之际，假期在家的王金磊主动请战，在所在辖区派出所卡点参与值班，与医务人员和社区工作人员共同坚守在抗疫一线。2020年暑假见习期间，他在地下室与持刀吸毒人员搏斗时右手臂与左肩被利刃划伤，最终在支援民警的协助下将两名嫌疑人抓获。

2021年1月18日，他在遵义市播州区205省道偶遇交通事故，一辆面包车与货车发生碰撞后驾驶员被卡在驾驶室无法脱身。面对紧急情况，他第一时间展开紧急营救，随后在赶来的交警的帮助下，他成功将司机营救出来。营救过程中，他左胸口不慎被锐物划伤，留下了一道近3厘米长的疤痕；同年8月7日，在遵义市区的某路段，一名老人被公交车左后胎碾压在车底。见状，他迅速爬到车底查看情况并帮老人止血，和医护人员一道救援老人。在车底，他左腿胫骨处由于烫伤和擦伤留下了多道疤痕。

此外，从2018年开始，王金磊多次参与无偿献血小板的义务活动，累计救助了8名白血病患者。2022年5月，王金磊做的《关于遵义市近三年毒情状况研究》，作为校级研究课题，在贵州警察学院科研处获批通过。

在校刻苦学习训练、见习中不懈淬炼，工作岗位当中历练，尽责中成长，才让王金磊从一名“新手”快速地向

长为独当一面的“能手”。

用奋斗书写忠诚与担当

2023年7月，王金磊带着一颗赤子之心从警校毕业，联考后，他选择回到了家乡遵义，并分配到了汇川公安分局大连路派出所，从此，他正式成为了一名人民警察，四年磨一剑，换上了新的警号，戴上了执法记录仪。

大连路派出所是汇川区的“接警大户”，日常的警情复杂繁多，对于一名新警来说是一个挑战，即使有四年警校知识所学，但将理论转化为实际仍然要历经漫长的淬炼。

王金磊对他办理的第一起盗窃案件仍记忆犹新，在辖区一家医院内，一名老人因不会操作手机交费，将支付密码告知陌生人在后被盗刷了7000元。“这医院内有上千个监控探头，第一时间锁定嫌疑人是肯定没问题。”王金磊心里想。

当他走进医院监控室，坐在满屏的监控视频画面下，一个又一个闪动的画面和人群，他这才明白，这事并没想象中那样简单，他和同事三天两夜不停奋战，终于锁定了犯罪嫌疑人，直到成功将犯罪嫌疑人抓获，他和同事才放心来闭环休息。

“在基层很辛苦，派出所工作很繁杂又忙碌，加班加点，节假日不回家是很常见的事。”入警一年来，王金磊不畏严寒酷暑，穿梭在大街小巷或巡逻在小院院落，访民情解民忧，守护着万家灯火。每当有案件要侦破时，他日以继夜在街面蹲点伏击，坚决打击犯罪分子，有效维护社会治安稳定，增强了市民的安全感和满意度。

致歉声明

致：贵州邦宇律师事务所及广大社会公众

2023年11月，泰皇岛如山法律咨询服务有限公司为招揽法律服务业务，委托安徽极搜网络科技有限公司进行网络推广。安徽极搜网络科技有限公司用伪造的贵州邦宇律师事务所公章及律师事务所执业许可证，假冒贵州邦宇律师事务所名义在小红书平台上注册并认证了“永高法律服务”账号(小红书号：504819329)。该账号信息资料上的主体名称、统一社会信用代码、注册运营地址均使用了贵州邦宇律师事务所的登记信息。且在账号主页上显示“具有专业的律师团队”等虚假宣传内容。从2023年11月3日至2024年4月10日持续发布上百条虚假信息，假冒贵州邦宇律师事务所名义向不特定的社会公众招揽法律服务业务。

上述违法犯罪行为，误导了广大社会公众，给贵州邦宇律师事务所及整个律师行业声誉造成了不良影响。

在此，我们向贵州邦宇律师事务所及广大社会公众诚挚道歉。今后，我们将加强法律学习、遵纪守法、诚信经营，依法接受社会监督。

致歉单位：泰皇岛如山法律咨询服务有限公司
 安徽极搜网络科技有限公司
 致歉日期：2024年7月3日

再搬迁公告

贵阳市南明区沙冲路沿线城中村改造项目(一期)建设需要，涉及南明区后巢乡朝阳村沙冲村民组(最空间小区内后巢杉林)范围内的坟墓需要迁移，我公司分别于2024年4月17日、6月19日在贵州都市报刊登迁坟公告，现再次进行刊登迁坟公告，请在该区域内有坟墓的亲属于公告设立之日起5日之内凭身份证、户口簿到迁坟登记现场办公(地址：沙冲社区若后117号陈泽祥处旁)。

登记办理坟墓迁移手续，逾期不迁或无人认领的坟墓按照无主坟处理。

特此公告

联系人：丁先生；电话：15985120447
 房先生；电话：18198575710

贵阳市南明区后巢乡人民政府
 贵阳市南明区后巢乡朝阳村村民委员会
 贵阳兰祥地产开发有限公司
 2024年7月9日

贵州高速公路集团凯里营运管理中心 关于领取长期停放肇事车辆的公告

以下车辆因交通事故等原因，在我单位辖区S84天镇远高速天三线、G60沪昆高速凯麻线、G76厦蓉高速水都线、S62余册高速凯羊线、G60沪昆高速玉凯线，经我单位施救停放，至今时间较长，已严重影响我单位正常营运，请车辆所有人在本公告之日起三个月内，完善相关手续领取车辆，逾期未领取的，我单位将按相关规定依法处置。

号牌清单如下：

1	贵DN1036	8	赣CH2015	15	贵HT9607	22	贵AF5747	29	贵H75533
2	川EC8609	9	川EC81A2	16	贵AA8001	23	贵AL3311B	30	贵DF0896
3	湘N1D579	10	贵J64183	17	贵H27366	24	豫PP879W	31	贵HLN053
4	贵G9N938	11	贵AP50B2	18	粤T56B40	25	贵AT0765	32	粤J6295W
5	贵JG6519	12	贵AHF106	19	贵JZL500	26	贵GAS631	33	湘UJ1300
6	湘E59B33	13	贵JGR395	20	苏C29676	27	贵ES5795		
7	湘L69422	14	贵D7N176	21	贵AM6B39	28	贵HM5367		

大架号清单如下：

1	LZWACACA0C9047512
2	LJ12EKR22F4787802

贵州高速公路集团有限公司
 凯里营运管理中心
 0855-8352930
 2024年07月07日